

经济新动能 民企新力量
创二代来啦!总策划:刘海陵 林海利
总统筹:孙璇 吴江
执行:孙晶 李卉 赵燕华
文/图 羊城晚报记者 陈泽云 孙晶

26岁挑大梁当总经理,这位创二代说:

“父母是接班最大的助力 也是最大阻碍”

“这是今年我们新建的研发室,这是我们准备在英德投建的智能化工厂”……在广州市亚华印刷厂有限责任公司(以下简称亚华),27岁的陈广带着记者穿梭于几栋厂房里。

斯文的陈广看着仍像是一个刚出校园不久的大学生,但他的阅历却已远超同龄人,进入企业接班3年来,他经历过高管集体离职风波,也扛过疫情的大考,独挑大梁成为了亚华这家老牌印刷厂的总经理,并带着传统家族企业朝现代化、智能化、品牌化的方向迈进。

而变革的每一步几乎都与父母因经营理念、管理方式的差异吵架、拉过锯,陈广直言不讳:“父母是我接班最大的助力,也是最大的阻碍。”但他同时也觉得,这是所有的二代都要修炼的一门“功课”,两代人总是在相互妥协和各自坚守中,实现发展创新的动态平衡。



陈广和母亲陈清枚

C 从盯生产到定战略 他扛过疫情大考

亚华印刷厂如今是合生元、袋鼠妈妈、娇兰佳人等一批知名企业的包装供货商。在业内积攒的口碑也使得亚华不断拓展客户群体,2020年新冠疫情初期,印刷企业普遍面临停工停产,这时,一个主动找上门的订单,成为了亚华稳住业绩的重要力量。

正月初三,我们接到了核酸试剂盒厂家万孚生物的电话,要求我们为他供应包装盒。”还在老家过年的陈广二话不说,驱车回到广州。当时各地封村封路,陈广开着自己的车,沿途从佛山、清远、东莞等地接来了员工,带着队伍投身到这场全民战疫中。

“今年受疫情影响,但我们的业务量还是保持了10%左右的增长。”而这份成绩的取得,除了有上述大客户的加持,陈广更多将其归结于企业战略的正确规划。

2018年,印刷行业一片火热,资本蜂拥而入。很多大厂都加大投资力度,引入杠杆、斥重金购买机器,扩大产能。“行业竞争到了白热化的程度,这反而引起了我的警惕,2019年,我给企业定下了去杠杆、去负债、整体求稳的战略。”

以退为进,2018年,在陈广的坚持下,亚华印刷厂没有继续扩张,而是把精力花在了优化内部流程,明确职责分工、提升管理效率等方面,由内向外提升工厂效能。

这种策略在疫情之际,发挥了积极的作用。“疫情初期,整个行业都停滞了,对于那些负债率高,扩张步伐大的企业来说,承受了很大的压力,但我们没有这些资本包袱,压力不大,很多企业变相裁减人工、节约开支,但我们发展就很稳健。”

D “吵架的一年”逐渐建立信任

“2018年是跟父母吵架的一年,现在偶尔也会吵,有时候都把我气得一把鼻涕一把泪。”陈广笑着剖析父母的“矛盾”心态,“他们希望我有所创新,但他们内心又害怕改变,害怕承担风险。”

“他们求稳,我求快。”最近一次矛盾爆发就在不久前。陈广希望推动公司往品牌化的方向发展,打响知名度,于是跟父母商量,要带着亚华在今年7月的美博会上高调亮相,计划拿下一个面积70多平方米的展位。“原本她答应的好好的,展位设计、布展、人员我也都安排妥了,临到批预算的时候,我妈一听要花这么多钱,心疼了,要我把展位面积减半。”

因为这件分歧,双方爆发了争吵,委屈的陈广撂下气话——“我不管了,你们自己去筹备。”“亚华20多年都没有参加过展会,我妈妈自己也搞不定,最终还是妥协,按照我的方案来执行。”

而在展会上的第一次高调亮相,让这家低调的老牌印刷厂一下子成为了焦点。很多大大小小的客户都对亚华有了新的认知,找上门来合作。事后复盘,母亲很开心地跟他说,以后展会,每年都参加!

“其实在接班的过程中,父

母是我最大的助力,因为他们是你最可以信任的人,大家都有共同的目标要把企业做好。但他们也可能是你最大的阻碍,每次你要做什么改变的时候,他们出于担心或者其他考虑,总是有意无意会设置障碍。”陈广说道。

“二代接班需要一代更多的信任。”但陈广内心也明白,信任的建立都是要靠能力说话的。而他渐渐感觉到,今年以来,父母对于他的“干涉”已经越来越宽松了,“今年我组建了研发室、买了机器设备,也投了一些项目,花了不少钱,我父母也没有像前两年卡得那么紧,他们看到了我的成绩,也就越来越愿意相信我了。”

进入企业三年来,陈广对于自己的方向也越来越明确,“我希望实现我父母想做而又做不了的事情。”

如今,这个目标正在稳步推进中,工厂的管理流程日益明晰,品牌客户占比提升,在英德投产的智能化工厂也将于明年建成,随着这家成立了20多年传统印刷厂面貌焕然一新,陈广霸气地给父母提出了建议,“以后公司的主要会议都可以放手让我来开了,以后我来管理企业,你们管理我就可以了。”

羊城晚报 对话创一代

召回儿子接班 我一定要严格考察

“陈广对于市场的判断、做事的格局都很不错,可他毕竟才入行两三年,我们一下子交棒肯定不放心,还是需要考察。”看着儿子接班后将公司一手打造得越来越现代化,当年拿着150元从湖南老家来广州闯世界的陈清枚又自豪又有些担心。她坦言,儿子接班至今,帮助公司渡过一个个难关,“我也从很不放心到慢慢放手,可是百分之百交接还需要时间考验。”

羊城晚报:很多创二代接班,都是从基层做起,为什么陈广接班直接就做总经理呢?

陈清枚:一开始陈广从国外学成回来后,是在深圳做他喜欢的金融。当时,他父亲很希望他回来公司。我就想我们

景顺长城康乐:

公募基金五大维度助力
资管转型与资本市场
良性互动

近日,中国财富管理50人论坛2020年会在深圳举办,景顺长城基金总经理康乐出席会议并发表演讲。康乐表示,随着资管新规逐步落地,资管行业回归本源,促进了包括公募基金在内的资管行业整体良性发展。

对于公募基金如何助力“资管转型与资本市场良性互动”,康乐认为,公募基金可以从大力发展权益投资、不断提升专业投资能力、坚持长期投资理念、投资者教育和深化机构合作“五个维度”提升资管转型与资本市场良性互动。(杨广)

建信基金多只债基
助力优化资产配置结构

2020年债市波动较大,而展望后市以及明年行情,有不少机构持偏乐观的态度,建信短债、建信中短债、建信稳定得利等债基产品未来表现也值得期待。一方面,由国债和地方政府债发行带动的社融增速反弹有望进入尾声,债市承压的情况有望得到缓解;另一方面,货币市场利率和债券收益率已经具备吸引力,宏观逻辑也指向利率目前可能处于盈顶过程,无论是对于境内还是境外投资者,都可以逐步增加对债券的配置,优化自身资产配置结构。(杨广)

兴全合兴

1月6日正式起售

兴证全球基金旗下2021年首只权益新基——兴全合兴两年封闭混合型基金将于明年1月6日正式发售,拟任基金经理是清华学霸陈宇。陈宇在管理兴全精选期间,凭借着灵活的风格实现了年化率32.03%的回报。

相对于兴全精选仅能投资A股市场之外,兴全合兴在投资范围上新加入了港股通标的,具有更多元的投资选择。兴全合兴还设置了两年的封闭期,旨在通过长期持有来提升投资者的持有体验,也可以让基金经理更为从容地从更长的时间维度去践行自己的投资理念。(杨广)

上投摩根远见
两年持有期混合基金
1月6日正式发行

据悉,上投摩根投资总监杜猛时隔十年后推出重磅新品——上投摩根远见两年持有期混合型基金,将于明年1月6日起正式发行,投资者可通过中国银行、浦发银行、东方证券、中信证券、广发证券等各大银行、券商,上投摩根直销中心及官方网站进行认购。从上投摩根了解到,本基金拟任基金经理杜猛本人也将出资500万元进行自购,不仅体现出这位投资名将与持有人共同进退的决心,同时也彰显出其对自身投资能力的信心。(杨广)

专题

2020年12月25日/星期五/经济编辑部主编/责编 李卉/美编 郭子君/校对 温瀚 A14

“抖 link 选品会”开启内容电商新生态 助力年货节狂欢

岁末,消费者年货消费热潮高涨,抖音电商也以线上线下“双线玩法”开启今年的年货大促活动。

12月23日,抖音抢新年货节“抖 link 选品会”在广州举行,活动介绍了此次线下选品会的玩法以及年货节的线上玩法。此次年货节选品会是“抖 link 选品会”的重要场次之一,活

动强调抖音平台的连接作用,邀请抖音创作者、抖店商家、品牌方、机构服务商等生态伙伴共同参与,为促进生态伙伴达成合作提供线下场景。选品会参与嘉宾覆盖全国各地区全品类供应商,展示了服装鞋包、美妆个护、食品生鲜、家居百货等领域的丰富商品,商家、主播、专业MCN机构工作人员在活动中火热交流。



线下选品:

注重连接互动 提高合作效率

在玩法设置上,此次线下选品会注重以丰富的互动玩法,推动生态伙伴实现高效对接。

在打卡送福气玩法中,参会嘉宾签到后领取祈福符,写下参与此次选品会的目標愿望,并拍照发到朋友圈,满足条件后即可领取精美礼品。这一玩法在送福利之余,也为生态伙伴的选品目标提供曝光,增加对接机会。

心仪互投环节是此次选品会的重头戏,通过设置投票互动环节,参会嘉宾经过深度交流后,商家可为心仪的机构和达人投票,机构和达人则可通过问卷系统为商家投票。此次选品会以双向互动玩法,不仅为生态伙伴搭建了面对面选品通道,促进现场达成合作意向,也让他们能分享交流直播带货一线经验做法。

特色玩法+营销组合 年货生意新模式

会上公布的抖音抢新年货节线上玩法同样值得关注,年货节作为开年一大促销节点,抖音电商将上线抢新年货特色玩法、抢新工具等,以内容电商为着力点,为商家、服务商、达人机构构建全新的年货生意模式,助力其获得生意增长。

其中,抢新年货特色玩法包含年货好礼、上新礼、重点直播间奖励计划、抖音+抖音火山联动等四大玩法。“年货好礼”玩法不仅鼓励商家报奖与传统文化、春节期间货相关的商品,还将联合商家基于中国传统文化IP打造主题年货,携手商家共创新年味儿。“上新礼”玩法将推出“新品推荐官”,并打造“新锐品牌直播间”,依托平台达人生态优势,帮助品牌新品实现高效转化,支持新锐品牌发展。“重点直播间奖励计划”则将释放亿级流量,扶持广大达人和商家直播间,更重要的是,抖音和抖音火山版将首次实现大促会场联动,商家达人可在抖音和火山双端同步短视频、直

播等内容,获取更多流量。

除了丰富玩法外,抖音年货节还将在产品功能上为商家和达人加持,推出粉丝券、年货秒杀、超级直播间、新人专区等抢新工具组合。此次粉丝券将首次向达人开放,届时商家和达人均可发放粉丝券,吸引新用户关注。年货秒杀将开放“秒杀频道+主会场”资源位露出、年货节打标等平台资源位,超级直播间更是提供主会场黄金资源和秒杀频道顶部资源。新人专区则由平台通过补贴驱动商家拉新,商家提供新人专享价格商品供新用户购买,可获得官方补贴,实现商家和用户双赢。

同时,为助力机构服务商能够在年货节更好带货,抖音将发起机构排位赛,机构可任选打榜赛或团长打榜赛参与,排位赛优胜机构将获得榜单奖励、流量奖励、品牌资源、活动邀约、机构认证、功能支持等奖励。

两大官方产品支持 提高人货匹配效率

随着直播电商发展成熟,直播带货越来越成为重要的营销

线上年货:

渠道之一,提高商家与主播的匹配效率也成为刚需。此次抖音抢新年货节不论是邀请生态伙伴开展线下活动,还是以丰富玩法和工具助力生态伙伴参加线上大促活动,都离不开高效的人货匹配,而这份高效背后则是抖音电商两个产品的支持——精选联盟和巨量百应。

精选联盟作为官方的合作平台,集提供商品、交易查看,佣金结算为一体,既能提高商家与主播的匹配效率,也能够保证双方合作的透明公开,最大程度保证商家和达人双方的利益。而巨量百应作为综合商品分享管理平台,能基于短视频、直播等内容场景,为生态伙伴提供直播带货全方位数字化解决方案,值得一提的是,此次巨量百应还将进行升级提效,进一步优化带货效率和体验。

据了解,此前抖 link 选品会已在杭州、北京等地成功举办,受到商家、达人和机构的欢迎。一直以来,依托平台的内容电商生态和流量优势,抖音电商不断完善自身体系建设,在产品和活动机制上持续升级和创新,充分发挥平台作用,推动生态伙伴协同合作激活内容增量。